编辑 赵丽 | 美编 王良杰 | 校对 李希斌

六个家庭三代同行

淮塔前,25名烈士亲属跨省祭奠

本报讯(记者张瑾)10月3日上午,一辆从山东济南驶来的中巴车停在了淮海战役烈士纪念塔园林前。车门开启,25名特殊的祭奠者依次走下——他们来自6个家庭,均是今年烈士纪念日前淮塔碑廊新补刻英名的李天福烈士的后辈。

准塔碑廊里,铭刻着3万余名烈士的 英名。受战争年代信息条件所限,部分烈士的姓名在初刻时未能收录。为此,淮塔 管理中心自2001年起,系统开展补刻工作,于每年的清明节和烈士纪念日前集中增补。今年9月24日,碑廊新补刻了13位烈士姓名,李天福便是其中之一。

国庆长假的淮塔园林郁郁葱葱,游 人如织。淮塔碑廊的英名墙上,新刻的 "李天福"三字熠熠生辉。1924年出生 于山东莱芜的李天福,18岁入党,曾任 华野七纵二十一师排长,1948年11月牺 牲于淮海战役,年仅24岁。今年"五一",他的重孙、退役军人李振华在瞻仰 淮塔时发现曾祖父姓名未被收录,后经 其申请和材料审核,李天福的英名终在 烈士纪念日前夕补刻上墙。

"爷爷,我们来看您了!"献花仪式上,李天福烈士的长孙李宪准代表全家,将一束饱含敬意的黄菊轻放在英名墙前。他哽咽道:"父亲生前最大的遗憾,就是找不到您的安葬地。今天,我和弟弟妹妹,我们六家三代人来到这里,终于能对着您的名字说一声'我们来了'。"

从古稀老人到懵懂孩童,25张面孔上写满同样的庄重与思念。大家向烈士英名墙深深鞠躬,用一次跨越时空的"全家福",告慰为国捐躯的先辈。随后,这支承载着家族记忆的25人队伍参观了淮海战役纪念馆,在一件件史料与一幕幕复原场景前,久久驻足。

"这不仅是一次家庭的祭奠,更是一堂跨越时空的爱国课堂。"下午离徐前,李宪淮老人感慨道:"爷爷的英名被补刻进淮塔碑廊,他的事迹也将在家族里生生不息,教育后辈珍惜当下生活,做对社会有用的人。" 图片由受访者提供



烈士李天福的长孙李宪淮献花。

省级"诚信兴商"典型案例公布

徐州三案例入选

本报讯(记者郑微)近日,江苏省商务厅发布《2025年江苏省"诚信兴商"典型案例》,其中,徐州市金悦饮食服务有限公司、徐州月星环球港商业管理有限公司、江苏欢乐买商贸股份有限公司3家本土企业凭借诚信经营、服务质量、信用建设、内部管理等方面的突出表现,成功上榜省级"诚信兴商"典型案例。

在徐州,"两来风"辣汤、"马市 街"铊汤几乎无人不知。这些承载着 几代人味蕾记忆的中华老字号,正是 徐州市金悦饮食服务有限公司匠心 经营、诚信为本的结晶。"老字号不 是老一套","诚信是无言的口碑、 无声的广告",在金悦饮食董事长曹 念焱的倡导下,诚信已深度融入企业 的血脉,将产品质量与安全视为诚信 经营的生命线。从供应链源头的严格 准入与动态信用评估,到中央厨房的 标准化作业与古法工艺传承,再到门 店全面推行的"明厨亮灶",每一道 工序都透露出对诚信的执着。食品安 全管理体系的认证、极低的消费者投 诉率,正是其"宁愿让一百人吃十 次,不让一千人吃一次"理念的最佳 注脚。

作为徐州体量最大的商业综合体之一,徐州月星环球港商业管理有限公司深知,诚信是维系庞大商业生态健康运行的基石。企业将诚信理念融入运营每一环,构建起多维度诚信管理体系,成为区域商业诚信建设的典范。公司不仅通过定期培训、主题活动在全体员工中树立诚信价值观,更构建了一套涵盖商户管理、消费者权益、社会责任等多个维度的信用体系。在

知识产权保护方面,设立严格的品牌准人审核流程,定期组织培训宣传,成立监管小组排查侵权商品,目前已有60家商户被评为"正版正货"优质商户。在维护消费者权益方面,从商品质量源头管控到食品安全严格管理,再到高效的投诉处理机制,层层筑牢信任基石。

深耕零售领域27载, 江苏欢乐买 商贸股份有限公司以"美好家园"为 愿景,构建员工、顾客、供应商、社会 协同发展的诚信生态。对员工,欢乐 买"以信育人",新员工培训必设 "诚信服务"模块,"诚信积分制"将 拾金不昧、如实反馈等行为与奖励晋 升挂钩,失信行为则与处罚联动;对 顾客,欢乐买"以信待客",严格执行 采购"索证索票",搭建"一品一码" 溯源系统,生鲜区每日公示农残快检 结果。推行"明码实价"、"买贵返差 价"承诺,打造"无障碍退换"通道 和快速响应的客服机制,客诉解决率 超99%,培育了深厚的顾客忠诚度; 对供应商,欢乐买"以信联商",签订 "透明采购协议",建立"供应商诚 信档案",优质伙伴享受更优待遇, 构建起"风险共担、利益共享"的紧

市商务局相关负责人表示,"人无信不立,业无信不兴",当前,徐州正致力于推动高质量发展,持续优化营商环境至关重要。3家企业入选省"诚信兴商"典型案例,既是对徐州商务信用体系建设成果的肯定,也有效提升了企业的信用管理水平和核心竞争力,为在全市营造诚信守信的良好氛围发挥了积极作用。

可休息、饮水、充电……

我市首批警亭驿站启用



本报讯(记者 倪帅 马国明)秋高气爽,彭城有情。近日,由市委社会工作部联合市公安局、市公安局交通管理局共同发起的"暖'新'驿站、警民同心"警亭驿站启动仪式在徐州市解放桥交通警亭前举行。首批3个试点警亭驿站正式揭牌启用,进一步深化警社联动,为新就业群体提供更加贴心、周到的服务。

"以后咱们又有了几个能歇脚、喝水的地儿,心里别提多踏实了!"骑手李浩捧着刚领到的爱心礼包,脸上洋溢着笑容。他口中的这个"歇脚地",正是当天揭牌的警亭驿站。

首批3个试点警亭驿站分别是解放 桥警亭、中山堂警亭和天桥警亭。这些 驿站虽小,功能却很齐全,可同时满足5 名骑手临时休息、免费饮水、手机充电、 应急医疗等需求,真正做到了"冷可取 暖、热可纳凉、渴可喝水、急可充电"。

"警亭驿站的设立,是我们践行'人民城市'理念的具体行动。"市委社会工作部部长、市委"两新"工委书记王晓松表示,"我们要将驿站打造成不仅是新就业群体的休息点,更是警民

联系的桥梁、城市文明的窗口。"

仪式现场,10名来自外卖、快递行业的新就业群体代表,正式受聘为"交通安全宣传员""道路隐患直报员""警情事故信息员"。

"这份聘书不仅是荣誉,更是责任。"骑手冯智伟作为代表发言时说, "我们每天穿梭在大街小巷,最了解路况。今后,我们要带头遵守交通规则, 主动上报安全隐患,为城市安全出一份力。"

"新就业群体是城市运行的'毛细血管',也是平安建设的'流动哨兵'。 警亭驿站会用点滴服务让新就业群体感受到社会的关爱,积极参与到道路交通安全治理和志愿服务中,实现警民联动,共筑交通安全防线。"市公安局党委委员、副局长乔卫东表示。

据了解,首批3个警亭驿站是我市延伸"彭城驿站"覆盖面、健全新就业群体服务管理体系的创新举措。市委社会工作部相关负责人表示,未来将根据试点运行情况和群众反馈,逐步扩大驿站覆盖面,丰富服务内容,推动更多交通警亭加入"暖'新'"行列。